

临安区财政局： 以思想大解放推动财政改革发展新跨越

胡亚云 孙力优 黄璋璋

2018年,临安区财政局紧紧围绕省、市、区委区政府的发展战略,结合当前经济形势,深入开展服务提升年、业务提高年“两个年”活动和财政大统筹、财政大平衡、财政大督查“三大”工作。“思想大解放 行动大担当”大讨论活动开展以来,临安区财政局进一步主动对标、积极作为,中心工作与大讨论获得紧密结合,求真务实,创新举措,有力推动财政事业高质量发展。



解放思想促发展

9月,临安区财政局召开“思想大解放 行动大担当”大讨论活动专题讨论会。全体干部认真学习习近平总书记对浙江工作的重要指示精神和省、市、区委全会精神,坚持问题导向,立足岗位实际,全面查找,深入分析,提出整改措施,务求将大讨论活动要求落实到位。

临安区财政局党委书记、局长张发平代表党委班子针对班子存在的问题,深入剖析原因,提出整改计划。党委班子成员分别就各自分管工作及个人存在的突出问题,开展自我剖析和相互讨论,全面分析问题产生的原因,讨论确定具体整改措施。

临安区财政局结合“百千万蹲点调研”发现的问题和短板,认真梳理问题和整改清单,有针对性地进行整改,将大讨论活动与日常工作深度融合,有力推进“最多跑一次”“首问责任制”等工作,力求以学促干,把大讨论活动的成效体现在工作实绩上,从而促进财政事业不断发展。

党建引领践初心

为引导党员干部解放思想,担当作为,充分践行党的初心,近年来,临安区财政局充分发挥党建引领作用,将基层党建与机关文化相结合,开展“好家风”建设等系列活动。以“看看你的家”“规范言与行”“家训代代传”等作为党员固定活动日主题,组织党员参观“好家风”建设示范点、开展日常言行规范大讨论等活动;通过“点赞财税人”先进典型事迹宣讲活动、十佳“好师徒”评选活动、“弘扬财税好家风 献礼中共十九大”暨“我是财税人”表彰大会等形式,表彰先进典型,展现榜样风采,弘扬优良作风。

今年,临安区财政局还进一步创新党建载体,在本单位官方微信号上设立“先锋电



台”专栏,由党员干部以语音方式学习并分享经典著作,谈谈自身对党的重要思想、政策方针、财政业务等的理解和感悟,实现“以讲促学”,带动党员干部深入学习党的重要思想,宣传财税政策,树立身边典型。同时,积极开展廉政教育周主题活动,通过组织“一堂党课话初心”“一份警示守初心”“一次重温忆初心”三大活动,帮助党员干部在聆听党课、警示教育、重温入党申请书等活动中提升廉政意识、担当意识,树立廉政为民、担当作为的优良作风。

牢记使命办实事

活动开展以来,临安区财政局进一步把大讨论落实到担当,以大担当促大讨论。乡镇公共服务平台建设就是一个缩影。该局选取民生项目中资金量大、受益人最多的15个项目纳入一卡通乡镇公共服务平台,将以往各补助项目“七卡八卡”发放整合到社保卡统一发放,方便补助对象了解补助信息,有利于财政对民生补助资金的就地监管。目前,乡镇公共服务平台已接通至浙江省政务服务网,补助对象可以通过浙江政务服务网查询与监督财政补贴信息,彻底打通民生补贴查询的“断头路”。

同时,为全力推动财政事业稳步发展,临安区围绕财政大统筹,构建了全新的“产业基金+乡村振兴、工经经济、现代服务业”政策体系。按照“1+3”产业政策体系,强化支出管理,发挥好财政扶持产业的作用。统筹好财力加强社保、教育、医疗、环保等公共服务领域支出。按照民生融杭计划,规范落实相关资金的支出管理,保障居民享受融杭政策红利。科学防范债务风险的同时,统筹应用好PPP、政府购买服务、政府债券、银行信贷等模式,通过项目带动,激活民间资本,拓宽融资渠道,保障全区重点工作顺利推进。

上半年,该区实现财政总收入52.37亿元,为预算的63.5%,同比增长23.7%。其中,一般公共预算收入31.89亿元,为预算的67.0%,同比增长24.5%;上划中央税收20.49亿元,为预算的58.9%,同比增长22.5%。完成一般公共预算支出43.28亿元,为预算的63.7%,同比增长18.7%。

下一步,临安区财政局将以“五个注重”为抓手,即注重提质增效、注重改善民生、注重依法理财、注重创新机制、注重规范管理,在推进两个实体化中优布局,坚定信心,稳步有序地完成各项工作任务,在临安“三化三区”建设中展示财政风采。

临安区乡镇财政所规范化建设入围率居全市第一

为进一步规范和改进乡镇财政管理,区财政局积极组织落实乡镇财政所规范化创建申报工作。据省财政厅最新考核结果显示,全区17个镇街成功创建规范化财政所,创建覆盖率达94.4%,在杭州各区县市中排名第一,位列全省前茅。

据悉,区财政局将规范化建设工作纳入2018年全区18个镇街财政绩效考核加分

项,通过规范化验收的镇街,可在满分100分的绩效考核中另加2分,以绩效考核奖励提高镇街工作积极性,引导镇街高效率、高标准、高质量完成规范化建设与台账申报准备工作。

同时,事前召开镇街规范化考核专题会,督促镇街加强资金监管力度,建立监管自查台账,形成镇街定期自查和区局不定期抽查

相结合的长效机制。

此外,加速推进乡镇公共服务平台接入政务服务网,积极对接民政、残联等部门,增加城乡低保边缘对象补助等20个发放项目,2018年上半年,发放城乡低保、农机购置补贴、生态林补助等25项民生补助共计130批次6836万元,同比增长46.5%。

许昊为 朱乐意